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第８回議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 平成28年７月26日（火）午前10時０分 

２ 閉会日時 平成28年７月26日（火）午前10時31分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ４番 保田  守君   ６番 治徳 義明君   ７番 原田 素代君 

      １０番 北川 勝義君  １１番 福木 京子君  １３番 岡崎 達義君 

      １４番 下山 哲司君  １７番 金谷 文則君 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  内田 慶史君 

      総 務 部 長  前田 正之君      教  育  長  杉山 高志君 

      教 育 次 長  奥田 智明君      総 務 課 長  原田 光治君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  奥田 吉男君      主    幹  黒田 未来君 

８ 協議事項 １）平成28年８月行事予定について 

       ２）平成28年９月定例会の会期日程（案）について 

       ３）その他 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午前10時０分 開会 

○委員長（下山哲司君） それでは、皆さんおはようございます。 

 ただいまから平成28年第８回議会運営委員会を開会いたします。 

 開会に先立ち、議長より御挨拶をお願いいたします。 

 議長。 

○議長（金谷文則君） 皆さん御苦労さまでございます。暑い中でございますが、体調に十分

気をつけていただきまして、慎重審議のほどをよろしくお願いいたします。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 それでは、これから協議事項に入ります。 

 協議事項１番目、平成28年８月行事予定について。 

 はい、局長。 

○議会事務局長（奥田吉男君） それでは、８月の議会行事予定（案）について御説明をいた

します。 

 お手元の資料に基づいて御説明をいたします。 

 まず、８月２日13時から道路・河川関係期成会合同要望が２日、３日の日程で東京で行われ

ます。議長の出席です。 

 ５日金曜日10時から柵原吉井特別養護老人ホーム組合会計監査、吉井川荘で行われます。福

木議員の出席です。 

 ８日月曜日、まず10時から赤磐市民生委員推薦会が２階第１会議室で行われます。福木議

員、佐藤議員の出席です。同じく10時から備前東部広域営農団地農道整備促進協議会総会が和

気の鵜飼谷温泉で行われます。議長の出席です。11時から県道和気・吉井線整備促進期成会総

会が同じく鵜飼谷温泉で行われます。議長、産業建設常任委員長、北川議員の出席です。同日

19時から桜が丘いきいき交流センター運営委員会が桜が丘いきいき交流センターで行われま

す。光成議員、松田議員の出席です。 

 11日木曜日18時から赤磐市花火大会がくまやま水辺の楽校で開催されます。各議員の出席で

す。 

 15日月曜日９時から忠霊塔参拝が赤坂支所の裏の忠霊塔前で行われます。議長の出席です。 

 16日火曜日10時から産業建設常任委員会が委員会室で行われます。産業建設常任委員の出席

です。 

 17日水曜日10時から総務文教常任委員会、委員会室で総務文教常任委員の出席です。 

 22日９時から例月出納検査、監査事務局で行本議員の出席です。同日14時から岡山県市議会

議員研修会が岡山ふれあいセンターで行われます。各議員の出席です。車の出発時間は12時

50分の予定です。 

 23日火曜日13時30分から赤磐市交通安全対策協議会が中央図書館で行われます。議長及び光
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成議員の出席です。 

 24日水曜日10時から厚生常任委員会が委員会室で行われます。厚生常任委員の出席です。 

 25日木曜日、ここの議運、全協につきまして、同日に13時30分から田原用水組合の議会のほ

うが開催されますので、変更させていただいております。通常でありますと午後からというこ

とですが、10時から議会運営委員会を委員会室で議会運営委員の出席です。同じく続いて議会

全員協議会を協議会室で全議員の出席で変更をさせていただいております。 

 26日金曜日10時から和気老人ホーム組合会計決算監査、藤見苑で行われます。丸山議員の出

席です。 

 28日日曜日10時から河本土地区画整理事業竣工式が河本地内で行われます。議長並びに産業

建設常任委員長の出席です。 

 ９月１日から議会の定例会となります。 

 １日10時から本会議、議場で全議員の出席で行います。 

 ２日金曜日、同じく10時から本会議、議場で全議員の出席で行います。 

 ９月４日日曜日10時から赤磐市障がい者の集いが山陽ふれあい公園で開催されます。議長並

びに厚生常任委員長の出席です。 

 ８月の予定については以上です。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 はい、総務部長。 

○総務部長（前田正之君） それでは、８月の市の行事予定（案）につきまして御説明をさせ

ていただきたいと思います。 

 ８月１日月曜日14時からあかいわ創生有識者会議、大会議室で三役が出席をいたします。 

 ２日火曜日13時からは道路・河川関係期成会合同要望で、３日までの予定で東京都内、市長

のほうが出席をいたします。 

 ４日木曜日10時からは水防災意識社会再構築ビジョン減災対策協議会、岡山県医師会館で市

長が出席をいたします。同日14時からは中国地方都市美協議会総会、エコプラザあかいわで市

長が出席をいたします。 

 ５日金曜日14時からは岡山県市長会議、岡山市役所におきまして市長が出席をいたします。 

 ８日月曜日10時からは赤磐市民生委員推薦会、２階第１会議室で副市長、教育長が出席をい

たします。同日10時から備前東部広域営農団地農道整備促進協議会総会が、同じく11時から県

道和気・吉井線整備促進期成会総会が和気鵜飼谷温泉におきまして市長のほうが出席をいたし

ます。同日14時30分からは岡山県土地改良事業団体連合会役員会が岡山プラザホテルで市長の

ほうが出席をいたします。 

 ９日火曜日14時30分からは自治連合会全体会議、大会議室におきまして三役が出席をいたし

ます。 
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 10日水曜日19時30分からは保健衛生関係事業調整会議、山陽保健センターにおきまして市

長、副市長が出席をいたします。 

 11日木曜日10時からはオリンピック女子バレーボールパブリックビューイングが中央公民館

大集会室及び視聴覚室におきまして市長、教育長が出席をいたします。同日18時からは赤磐市

花火大会がありまして、くまやま水辺の楽校で三役が出席をいたします。 

 12日金曜日には13時から岡山県後期高齢者医療広域連合議会、市町村振興センターにおきま

して市長が出席をいたします。 

 15日月曜日９時からは忠霊塔の参拝、忠霊塔前、赤坂支所の裏になりますが、市長が出席を

いたします。 

 16日火曜日には10時から産業建設常任委員会、委員会室、市長、副市長が出席をいたしま

す。 

 17日水曜日10時からは総務文教常任委員会、委員会室におきまして三役が出席をいたしま

す。 

 18日木曜日13時からはグローバルキャンプ開会式、大会議室で市長が出席をいたします。

14時からは県南東部地域医療構想調整会議、メルパルクＯＫＡＹＡＭＡで市長が出席をいたし

ます。同日15時からは教育委員会定例会、中央公民館第２会議室で教育長が出席をいたしま

す。 

 19日金曜日10時からは赤坂地域認定こども園名称選考委員会、２階第２会議室で市長、教育

長が出席いたします。13時30分からは介護保険運営協議会、２階第１会議室で市長、副市長が

出席をいたします。 

 22日月曜日14時30分からは備前県民局管内知事・市町長会議（トップミーティング）、メル

パルクＯＫＡＹＡＭＡで市長が出席をいたします。 

 23日火曜日13時30分からは赤磐市交通安全対策協議会、中央図書館で三役が出席をいたしま

す。 

 24日水曜日10時からは厚生常任委員会、委員会室で市長、副市長が出席いたします。 

 25日木曜日10時からは議会運営委員会、委員会室、11時からは議会全員協議会、協議会室、

ともに三役が出席をいたします。同日13時30分からは田原用水組合議会、熊山支所におきまし

て市長が出席をいたします。 

 28日日曜日10時からは河本土地区画整理事業竣工式、河本地内におきまして市長が出席をい

たします。 

 30日火曜日10時からは赤磐市行財政改革審議会、２階の第１会議室で三役が出席をいたしま

す。 

 ９月に入りますが、９月１日木曜日10時からは本会議、議場におきまして三役が出席いたし

ます。 
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 ２日金曜日10時から同じく本会議、議場におきまして三役が出席をいたします。 

 ９月４日日曜日８時30分からは赤坂地域球技大会、赤坂ファミリー公園・赤坂体育センタ

ー、市長、教育長が出席をいたします。同日10時からは赤磐市障がい者の集い、山陽ふれあい

公園におきまして市長、教育長が出席をいたします。 

 以上が市の行事予定（案）でございます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 ただいまの説明について委員さんから質疑はございませんか。 

○委員（北川勝義君） ちょっとええですか。 

○委員長（下山哲司君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 勉強不足かもしれんのんじゃけど、18日の市の関係でグローバルキャ

ンプって、グローバルキャンプ。何じゃろうか。わかりゃあ。 

 それから、19日の赤坂地域認定こども園名称選考委員会、名称じゃ入札はどうなったんかな

と思うて。聞いちゃおえにゃあ聞きませんけど。 

 それからもう一個が、３点目の行事予定表の中で周匝納涼祭りを８月21日にします。それ

で、雨が降った場合は町民会館へとかなると思いますので、雨天の場合。それで、ぜひ皆さん

に御案内、議員とか皆ポストへ入れてますので、大変申しわけねえんですけど、国会議員行っ

たら国会議員物を言ってもらえるけど、県とかあるんですけど、市長、議長で物はそれで終わ

りますんで、皆さんは自己紹介、来られた方にしていただこうと。下山さん地元じゃけようわ

かるな。そういうことでさせてもらいますんで。今回会議のときどうしょうかというて、上へ

椅子を並べようかというて。みんなひな壇並べてと思うたり、やっぱり下のとこの涼しいとこ

で終わってもらうということにしとりますんで、ぜひ参加していただきたいと思います。これ

特に実行委員長、副委員長のほうが言うてくださいということじゃったんできょう言わせても

らいました。よろしゅうお願いします。後で説明お願いします。 

○委員長（下山哲司君） はい、総務部長。 

○総務部長（前田正之君） まず、８月18日のグローバルキャンプ開会式につきましては、８

月18日から20日までの３日間環太平洋大学さん、そして赤磐市の中でいえば中学校の２年生の

方を対象に約30名の規模で国際交流の観点から、また赤磐市のほうでは中学生、そういった年

代の国際的感覚を身につけるためのそういった交流の場を持つという意味で事業を展開しとり

ます。その意味で開会式をこの市役所の中で行いまして、その後３日間各場所へ分かれて事業

を実施するというものであります。 

 それから、認定こども園につきましては認定こども園の名称を募集しとりますので、そのも

のを持ち寄りまして名称を選考するという選考委員会を開催させていただくというものです。 

 以上です。 

○委員長（下山哲司君） はい、副市長。 
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 入札の件で、もし報告できれば。 

○副市長（内田慶史君） 入札日は確認をいたしますけれども、赤坂の認定保育園の指名委員

会、いわゆる入札調査委員会は８月１日にするようにいたしております。そこで入札日が大体

決まるんですけど、今はっきりした日にちを確認してまた。 

○委員長（下山哲司君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） ありがとうございました。 

 グローバルキャンプというのは今オーストラリアに行ったり、何か知らん環太平洋大学でや

る関係でええんじゃな。できたら総務部長、大変申しわけねんじゃけど教育委員会なんか奥田

次長になるんか、何か今度の産建のときにこの内容もしあったら、産建じゃない、総務文教委

員会のときにこういうグローバルキャンプはこういうことをやるんじゃというのだけ報告を入

れてください。委員長としてお願いします。また聞いて言ようたらわからんけんというて知ら

なんだ言われたりと思うて。できたらそれをお願いします。 

 それから、認定こども園のこと、入札のこと。これ幼稚園は、保育所はえんじゃ、入学はい

つでもえんじゃけど、特に原田さん赤坂じゃけ、言い方が悪いけど早う幼稚園は入るが。もし

５月になって建てるんが、開園いうんか、４月１日に間に合わせてくれということを言いたか

ったんですよ。４月１日に。それだけはどねえか間に合わせてもらわなんだら幼稚園に行く子

が、保育所はえんじゃけど、幼稚園の子が行けなんだということになったら大変なことになる

んじゃねえかと思うたんで。突貫工事をするんじゃねえ、皆協力して。そこんとこ間に合うよ

うにしてもらわにゃおえんけえ、それで聞きたかっただけです。決まらんのに、できんのに名

称だけ決めたら意味ねえんかなと要らんことを、議長を前に今そう思うたんです、そこんとこ

だけで。ぜひ要望というんじゃねえ、間に合わせてくださいよということを言いたかった。 

○委員長（下山哲司君） 市長、まとめの答弁をお願いします。 

○市長（友實武則君） 御心配ありがとうございます。 

 先ほど副市長が申し上げましたように、再度入札という運びで今準備をしているところでご

ざいます。北川委員のおっしゃるように子供たちに関連することなので、開園時期等もござい

ましてこれを早期に工事発注等を踏まえて検討していきたいと思っております。また、そうい

った方針が、期日等の方針がきっちり出たときにそれをあわせて御報告させていただきますの

で、どうぞよろしくお願いいたします。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） この議運やこうで触れる話じゃねんじゃけど、吉井のほうも赤坂の人

も聞いたんじゃが、赤坂の人は１人しか聞いてねんじゃけど、吉井のほうも何か時間がかかり

ょんじゃねえという話があって、間に合うんという話になって、何が言いてえというたら、下

山さん、吉井も２カ所するようにしとるが、保育所を。そのときになってから遅うなったらい
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けんでという話が出たんで、そういう意味のことで転ばぬ先のつえじゃねんじゃ、ちょっと今

転んどんかもしれんけど、間に合うてもらわにゃおえんので言いたかったんで。 

 へえで、教育長や市長は名前ばあ決めてもできなんだらどうするんじゃろうと要らんことを

ついちょっと思うたんで、間に合わせてくれるんで、よろしゅうお願いしますから。聞かれた

人にはそう返事しときますけえ。 

 それから、納涼祭りは今の言うたんでよろしゅう参加をお願いしますということで、急に来

て教育長、挨拶がなかったというて、議長、挨拶がなかった、聞いてなかったようで挨拶をよ

ろしゅうお願いしますから。途中で言うたら何でも言えると思うんじゃけど、ちょっと言いた

かったんで。 

○委員長（下山哲司君） 納涼祭りは例年どおりよろしくお願いいたします。 

 ほかにございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ次に進んでよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、協議事項２番目、平成28年９月定例会会期日程（案）に

ついて。 

 はい、議会事務局長。 

○議会事務局長（奥田吉男君） お手元の資料の赤磐市議会スケジュール表８月、９月（案）

ということを見ていただきたいと思います。 

 ６月でお示しした案のとおりでございますが、先ほど１点、申し上げた８月25日議会運営委

員会、それから議会全員協議会、午後の日程を午前10時からと午前11時からとそれぞれ変更さ

せていただいております。 

 御説明は以上です。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 日程（案）について何かございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ次に進んでよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、協議事項３番目、その他について。 

 はい、議長。 

○議長（金谷文則君） 以前原田議員のほうから議長への公開質問状ということで、ここの場

でちょっとお話をして判こがないし正式に出されてないということもありましてお話をしてま

したら、ちゃんと判こをついて議長のほうへ出ましたので、それについてお答えするしないと

いうことについてはいろいろ今までそういう例がないというものですから、一応出ましたもの
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に対して議長としての回答というのをつくりましたので、それを皆さんのほうにお配りをして

おきたい。全協のほうでもちらっとお話をしましたので、こういうことでつくりましたという

ことだけをお知らせをしときたいと思いますので。 

○委員（北川勝義君） 配っちゃあおえまあ。全協で配らにゃおえまあ。こんなん議運でして

もろうたんじゃ。 

○議長（金谷文則君） 議運でもお話ししたし、それから全協のときにほかの方にはまたお配

りするようなことにさせてやってください。 

○委員（北川勝義君） 下山さん。 

○委員長（下山哲司君） ほいじゃあ、ちょっとお諮りします。 

○委員（北川勝義君） ちょっと先に。 

○委員長（下山哲司君） はい。 

○委員（北川勝義君） 腰を折るんじゃねえんじゃけど、これは原田議員が議長に対しての公

開質問書を出されたんじゃから、全協でせな。議長、副議長、言われよんじゃけど、議運の中

でというたら、全協ではもらわんけど議運でもろうたという、議運とじゃのうて先にもろうた

というような形になるんかもしれんけど、議運で諮らずに議長が言われた、全協で配ったとい

うことで、たまたまきょう来られとるけえ先にもろうたというようなことにしてもろうたほう

がえんじゃねえかなと思うて。全協でするんが当たり前じゃと思うんじゃ。 

○委員長（下山哲司君） ちょっと私が一言しゃべらせてください。 

 事前に相談が打ち合わせでありまして、内容的にどんなもんかということで皆さんと相談さ

せていただいて、内容的に問題がないだろうということで、この議運の前に申し入れがあった

んですが、文書が出たら扱うということで終わっとりますので、皆さんにこれを見ていただい

て、回収させてもろうてもいいと思うんです。出すのは全協でもいいんですけど。 

○委員（北川勝義君） ちょっともう一遍。 

○委員長（下山哲司君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 僕は議運というのは議会運営にすることじゃから、議会運営とこれも

言うてしまえば議会運営に関係あるけど、なるんじゃから、全協のほうで、きょうはもろうと

ってもえんじゃけど、委員長や副議長がやられてもええと思うんじゃけど、もろうとってもえ

んじゃけど、これからの考え方がここではもらうだけで議運で全部するということにしてもら

わなんだら、議運じゃない、全協でしてもらうにならなんだら、何でもかんでも議運がしたん

じゃというて文句言う議員が出てくるような気がした。 

○議長（金谷文則君） はい。 

○委員長（下山哲司君） 議長、ちょっと待ってください。 

○委員（北川勝義君） それだけが、僕らはええんで、僕らはええんで。言う人が出たら、原

田さんが公開質問書、原田さん、先に議運で何でそういなことするんならと、例えば全協でや
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ってくれんのんならというのが出たら、メンバーと違うたりするが。メンバー違う、そういう

ことが出てくる可能性があるけえ……。 

○委員長（下山哲司君） 北川委員、ちょっと説明させてください。 

 議運の使命といたしましては議会運営と議長の諮問という言葉が入ってますので、議長から

相談がありましたらこの議運のメンバーの人にこの内容でいいでしょうかというお諮りをさせ

ていただきたいという私の考え方で議長にそう言うとりますので。 

 きょう出さんほうがええということになれば、全協の日まで回収させていただいて、内容的

にはこれで御理解をいただきたいということで……。 

○委員（北川勝義君） 委員長や副議長がええというて言うとんじゃせえでええと思うんじゃ

けど、えんじゃけど、ただ僕がくどいけど言いたかったんが何でもかんでも議運でしたんじゃ

とこういうて言われてほかの議員さんが、おられるんじゃ、言うてこられたらもうほうほうと

いうてこういうてまたややこしゅうなるけん、議運でも出して了解して委員長、副委員長が、

議長、副議長が相談してしたんじゃでええと思うんじゃ。じゃけど、形上は議運じゃのうて全

協のほうで諮ったほうがと言っときたかった。 

○委員長（下山哲司君） この内容としましては……。 

○委員（北川勝義君） この間も全協のとき言うたがな、原田さんが。全協のときも言うたが

な。 

○委員長（下山哲司君） 諮問事項として受け取って相談をさせてもろうとりますので、そう

いうふうに理解して。 

○委員（北川勝義君） そねえなことを、今下山さん、わしと２人言うたら、もうやめるけ

ど、そねえなこと言うたら全部議運が仕切ったというてこう言われるけん、言うてほしゅうね

えということを言いたかっただけ。 

○委員長（下山哲司君） 北川委員の言われることもよくわかります。 

○委員（北川勝義君） 後で物すごううちは特に言われるんじゃ。 

○委員長（下山哲司君） 先ほど議長にも苦口も言うとりますけど、議会内を穏やかにやって

いけるように議長、副議長それから議運の委員長、副委員長、気を使わせていただきたいと思

う考え方で言わせていただいとんで、そういうふうに御理解をいただきたいと思います。 

○委員（北川勝義君） 下山さん、もう一個だけ。 

○委員長（下山哲司君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） これ、内容は読んでねえんじゃけど、大体言わんとしょんが、僕はこ

の間広報だよりがあって、議会だよりもあって、それから農協の議事録もあったりして、物す

ご褒めるこっちゃった、農協は。じゃけど、名前があろう。ここには議員のとこしか出んけん

えんか。一般へ出るんじゃねえからええか。何か岡崎、小田という、副議長、委員長でこうい

うほうが、名前を出さんほうがええ悪いは別でこれからは一遍、きょうに言よんじゃねんじ
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ゃ。我々の任期ももうちょっとしたら終わるんじゃけど、できたら委員長、大事なんは議会だ

よりじゃとかそれからこういう、公開質問書はこれしゃあねんかもしれんな、名前出さにゃ、

あるかもしれん。なるべく名前は、例えば北川というて北川じゃのうて総務文教委員長とか、

例えばそういうのがこの間も議会の広報のときに、あれは原田さん、たしか岡崎さん、小田さ

んというのであったがな。じゃけど、小田さんじゃのうて……。 

○委員（原田素代君） 広報がね。 

○委員（北川勝義君） 小田さんじゃのうて、僕が言うたのは悪いけど百条委員会の委員長と

して出してくれえというて、そのほうがええと思うて。ここじゃったら岡崎さんが副議長とい

うのはわかっとるけん、副議長から事前に百条委員会の委員長にとかというのがえんかなと思

うて。何か名前がと思うたんじゃ。今回はええと思うんじゃけど、今思いましたのでこれから

検討また……。 

○委員長（下山哲司君） 今後は議長、副議長、関係者にも配慮をしていただきたいと思いま

す。一応きょうはそういう意味で議長から皆さん、議運の方々にこういうことでやりたいとい

うことで御報告でとどめたいと思うんですが、よろしいですか、きょうのとこは。 

 全協で……。 

○委員（北川勝義君） せえでも、本人は今もろうた言うて……。 

○議長（金谷文則君） そりゃあ、ここで言うてオーケーもろうてからじゃなきゃあ出せれん

です。 

○委員長（下山哲司君） そうです。 

○委員（北川勝義君） あ、そうか。 

○委員長（下山哲司君） そうです。そういう意味で皆さんにお諮りしとんで、この次の全協

の場で皆さんに配らせていただきます。きょう回収したほうがよければ回収させてもらいます

が。 

○委員（北川勝義君） よろしいが、我々もろうても。 

○委員（原田素代君） ちょっと書式のことで確認をしたいんですが。 

○委員長（下山哲司君） はい、原田委員。 

○委員（原田素代君） これ、私の名前で公開質問書の宛て書きになっているので、その回答

文書であるということがわかる書面にならないと非常に悩ましい。それから、あと日付をお願

いします。 

○議長（金谷文則君） 済いません、それは一応。 

 はい、委員長。 

○委員長（下山哲司君） はい、議長。 

○議長（金谷文則君） 先ほどもちょっと話がありまして、今質問に対しての答えはこういう

ことだということで御理解をいただくのにつくりまして、表紙をつけるということで先ほども
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話が出ておりますので、ちゃんと表紙をつけた形で……。 

○委員長（下山哲司君） きょうは内容確認だけをお願いしたいと。 

○委員（原田素代君） 内容確認するの。 

○委員長（下山哲司君） いやいや、一応諮問を先ほど……。 

○委員（原田素代君） そんなことしたら……。 

○委員長（下山哲司君） ちょっと原田委員、先ほど議運の委員長としては議長から諮問を受

けたわけですから、皆さんにお諮りしてこういう内容で……。 

○委員（北川勝義君） 委員長、ちょっと。 

○委員長（下山哲司君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 委員長、そうじゃのうて、これは議運として出してきた公開質問じゃ

ったらえんじゃけど、そうじゃのうて原田議員が議長に対しての公開質問状を出されたんじゃ

からこれは考え方として表紙をつけるのは当たり前なんじゃけど、ここで諮るのもええ、本当

僕は先に出すべきかなと今頭の中にあったんが。それから、全協というのはさっきも言うた、

それでえんです、これわかった。それで、できたらこの中の内容確認じゃのうて、これは議運

でこういうことが出とったんで、全協のほうで出してもらえますからということで、内容を見

てああじゃこうじゃ、内容を僕らがいらい出したらそりゃもう絶対に権限が議運に出とんじゃ

ねえからということ、議長に出とんじゃから議長ということで、原田さんにも悪い、公開質問

状を出したのは悪いけど、その中の内容をしてもろうてほしいと思うんです。我々がどうこう

というのはしとうねえ。それだけな。 

○委員長（下山哲司君） 内容については先ほど議長から諮問を受けたときに読ませていただ

いて、特別問題ない内容じゃから……。 

○委員（北川勝義君） 議運が言うちゃあいけん。議運が言うちゃあいけん。 

○委員長（下山哲司君） 諮問を受けた内容というか、委員長としてはじゃから……。 

○委員（原田素代君） 手続上だけの話でしょ。内容に触れちゃあいけない。 

○委員（北川勝義君） 内容には触れたらおえんて。 

○副議長（岡崎達義君） 内容は関係ないこと。 

○委員長（下山哲司君） そうそう。 

○委員（北川勝義君） ほったら、名前を直してくれ言うたが、僕が。今それは気持ちを言う

ただけじゃけえ、議長の考え……。 

○委員長（下山哲司君） 先ほども言うたように、内容がどうこうというのは問題があるかな

いかというので諮問を受けたわけですから……。 

○委員（北川勝義君） それでえんじゃ。 

○委員長（下山哲司君） じゃから、委員長としては相談を出してもええという内容という意

味で。内容がええとか悪いとか、こうじゃああじゃ言よんじゃねんで。 
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○委員（北川勝義君） はい、わかりました。 

○委員長（下山哲司君） ここへ相談させてもろうてもええと判断したからということが言い

たいわけじゃ。 

○委員（北川勝義君） はいはい、わかりました。 

○委員長（下山哲司君） わかります。そういうことで御理解いただいて、それでは全協のと

きに正式に議員さんには出させていただくということで。 

○委員（原田素代君） そうしますと、日付は何日になるんですか。次の全協というと。 

○委員（北川勝義君） 原田さんには出しときゃえかろう。 

○委員（原田素代君） だから、私は。 

○委員（北川勝義君） あんたはもろうとかにゃ。 

○委員（原田素代君） いいですか。 

○委員長（下山哲司君） はい、原田委員。 

○委員（原田素代君） この文書をお出ししたときに市民の皆様へ報告させていただくので公

開質問書としますというふうに書いてありますとおり、この回答を私は市民の皆さんにお返し

することになるんですが、それはきょう付でいただいたこの文書を公にしてもいいか、その辺

の日付はどうなるんですか。 

○委員長（下山哲司君） それは正式に全協の……。 

○委員（原田素代君） じゃ、全協はいつになるの。 

○委員長（下山哲司君） ８月25日。 

○委員（原田素代君） ちょっとそれは余りにもひどい。 

○委員（北川勝義君） ちょっと待って、悪いけど。 

 下山委員長。 

○委員長（下山哲司君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 悪いけど、これは全協でやるということでえんじゃけえ、もうここで

えんじゃったら、原田議員には公開質問状を出しとる分に、仮に僕が出しとったら僕に出した

日にちでえんじゃねえかと思うんじゃ。きょう出すんじゃったらきょうの日にちか……。 

○委員（原田素代君） 半年かけるの。 

○委員（北川勝義君） あしたの日にするんかわからんけど、出してあげりゃえんじゃねえ

ん。せえか全協でやらにゃおえんというて、全協で諮るんじゃって、出すことは決まっとろ

う。決まっとろう、全協で。じゃから、えんじゃねん。 

○委員（原田素代君） ちょっともう一度確認します。ちょっと確認しますよ。 

○委員長（下山哲司君） ちょっとお待ちください。議長と相談しますから、ちょっとお待ち

ください。 

○委員（北川勝義君） 議長、何か問題あるんか。 
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○委員（原田素代君） いやいやいやいや。ちょっと確認を。 

○委員（北川勝義君） 表紙をええのをつけたらえんじゃろう。 

○委員長（下山哲司君） ちょっと先に議長と相談します。 

 今の話は先ほど相談の中にございませんでしたので、議長として正式に書面にして原田議員

に返すということでよろしいですか。 

○議長（金谷文則君） はい、日にちも私が決めてお出しするようにします。 

○委員長（下山哲司君） それでは、原田委員、そういうことで全協まで待たずに出されると

いうことなんで、その辺は相談をしてください。 

○委員（原田素代君） だから、それはきょうでいいんですかっていうこと。 

○議長（金谷文則君） ここで協議することじゃないんで。 

○委員長（下山哲司君） 表紙をつけてきちっとつくらにゃいけんから……。 

○委員（原田素代君） それはいつもらえるのか聞きたい。 

○委員長（下山哲司君） じゃから、後で相談をしてください。 

○議長（金谷文則君） それは私のほうで決めてお出しするようにして。 

○委員（原田素代君） いや、ちょっと待って。ちょっと言わせてよ。 

 私、３月30日でこの文書を出しているわけです、公開質問書。きょう７月の末でしょう。そ

れでさらに８月まで待つっていうのはこれはちょっと余りにも誠実さがないので、私はきょう

まで待ってくれって言われたから待ったわけです。それで、きょう今初めて見て、きょうのこ

の時点で私としては正式に回答をいただいたということで進めていいのかどうかを、いつにな

るかわからないでは困るのです。きょうの段階でいいかどうかを確認させてください。 

○委員長（下山哲司君） よろしいですか、原田委員。先ほど原田委員がこれだったら文書的

に足らん部分があるから、題目に。表紙をつけてきちっとして議長がせられると言うんですか

ら……。 

○委員（原田素代君） それはいつになるかを聞いてます。 

○委員長（下山哲司君） それは議運でああせえこうせえという話でないんで、議長と相談を

してください。 

○委員（原田素代君） はい、わかりました。 

○委員（北川勝義君） 議長、それは議長が出すんじゃが。 

○委員長（下山哲司君） 出す言よんじゃから相談してください。 

 はい、副議長。 

○副議長（岡崎達義君） それだったら、これ別に全協で配らんでもレターボックスに入れと

けばいい。 

○委員（北川勝義君） それで終わりのような気がするな。 

○委員（原田素代君） 宛名をつけて、日付と。 
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○委員長（下山哲司君） それでもいいです。議長がええということになればそれで。 

○副議長（岡崎達義君） それでいいんじゃない、もう。だから、ややこしい全協のときに

云々かんぬんという。 

○委員（北川勝義君） 全協のときにまたごちゃごちゃなる可能性が大きいな。 

○議長（金谷文則君） はい、委員長。 

○委員長（下山哲司君） はい、議長。 

○議長（金谷文則君） 一応もうつくりましたもんですから、こういうことで議運でこういう

ふうなお話をしたことを御報告させていただいたんで、早速私のほうでかがみもつけた形で早

急につくって、原田さんにも渡しますし、皆さんのところにレターボックスに入れさせていた

だくということでさせていただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

○委員（北川勝義君） そうしょうや。 

○委員（原田素代君） それで結構です。 

○委員長（下山哲司君） それでは、そういうことで……。 

○委員（北川勝義君） 議運のときだけに委員長、議長に言うとって、議運のときだけこれが

あったんでレターボックスに入れとるというのだけ。なあ、それだけ言うたらええが。審議す

る話じゃねんじゃから。 

○委員長（下山哲司君） 全協のときにはまたその報告だけちょっとしたらええです。 

○委員（北川勝義君） 審議できんが。 

○委員長（下山哲司君） そういうことで。 

 それでは、執行部のほうはありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければこれで終了したいと思いますが、よろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、どうもお疲れさまでございました。 

              午前10時31分 閉会 

 


